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Pasaulio Liet. Kongresas už demokratine Lietuva
Getulio QVargas priėmė Aukštuolį

Rugpjūčio 27 d. Brazilijos, res­
publikos prezidentas Getulio Vargas 
iCattete rūmuose priėmė Lietuvos Įga­
liotą minister! Pietų Amerikai Joną 
Aukštuoli, kuris Įteikė prezidentui sa- 
savo vyriausybės kredencialus (įga­
liojimus). Aukštuolio priėmime daly • 
vavo be prezidento ir ministerial.

Afrikos karo išvakarės
ANGLAI APIE BRAZILIJOS EKONOMINE IR POLITINE PADĖTI

Kongrese nutarta kolonizuoti lietuvius Pietų Amerikon

Hitleriui padarė operaciją

Užsienio laikraščiai rašė, kad 
Hitleris turi nepagydomą vėžio ligą 
gerklėj, siomls dienomis jam padary­
ta gerklėj operacija ir, sakoma, kad 
po operacijos jo balsas pasitaisė.

Traukinys užvažiavo ant pilno vai­
kų autobuso

Uždarė rusų organizaciją

Respublikos prezidentas pasira­
šė dekretą, kuriuo uždaroma ,rusų — 
ukrainiečių organizacija 6 menesiams, 
kurios centras buvo Porto Alegre 
mieste, Rio Grande do Sul estade. Po 
šios organizacijos priedanga veikė 
komunistai.

Iš laivo šoko jūron

i Šiomis dienomis iš Vokietijos at­
vyko darbininkas Jose Qswaldo. Dar 
neprivažiavęs Bailia uosto, keleivis 
šoko jūron. Jurinmj<Ri. pastebėję, šo­
ko gelbėti ir pusgyvi ištraukė. Mano­
ma, kad Josó Oswaldo kelionėje pa­
mišo.

Voldemaras apsivedė

Kavos žinių agentūra iš Kauno 
praneša, kad Lietuvos ex-dik1 atorius 
Voldemaras sėdėdamas Utenos kalėji­
mo, sumanė vesti, ką šiomis dienomis 
ir padarė. Su kuo jis vedė, žinia ne­
sako. Voldemaras būdamas valdžioje 
gyveno su viena francūze, greičiau­
sia, kad su ja ir apsivedė.

Voldemaras kalėjime >sėdi už 
ruoštą sąmokslą prieš Smetoną. Kokį 
laiką sėdėjo Marijampolės kalėjime, 
bet paskutiniu laiku jį perkėlė i U- 

įteną.
I Nuteisė sušaudyti 13 plėšikų

Sovietų aukščiausias teismas šio- 
misidienomis pamserke mirti 13 plė­
šikų, kurie yra papildę 17 žmogžu­
dysčių ir 38 plėšimus. Nuteistieji plė­
šikai tapo sušaukyti rugpiūoio 27 
[dieną.

Ir Leniugrada did’ns

Leningrado sovietas išdirbo pla­
ną padidinimui buvusios rusų carų 
sostinės Petrogrado, dabar Leningra­
do. Maskva šį planą patvirtino.

Vokietijoj gimimai mažėja

Vokietijos vidaus reikalų minis- 
! krijos\patiektos žinios rodo, kad Vo­
kietijoj gimimų skaičius labai suma­
žėjęs. Nežiūrint to, kad Hitleris įsako 
yokietėms turėti daug vaikų, bet tas 
jo įsakymas nepildomas.

Boruta gyvena Marijampolėj

Išėjęs iš kalėjimo poetas Kazys 
Boruta apsigyveno tėviškėj, brolio 
ūkyje, ties pačia Marijampole.

ã — ■ 'uuių cjaruus&e
1-^4 ymus francūzų komunistų ra-.Asiriu. ivoiam 

i nrp Barbusse t besilankyda- žmona Astrid
fci -Udb Kremlio ligoninėj.

Belgijos Karalienė Žuvo Automobio Katastrofoj
Rugpiūčio 19 d. Belgiją ištiko kimo visu smarkumu, automobilius 

skaudi nelaimė, — automobilio katas- atsimušė į medį ir karalienė vietoje 
c" ' I trofoj sužaistas liko karalius Leopol-1 liko užmušta, o karalius tik sužaistas,
«markiai serga Henre Barbus se Idas III ir vietoje užmušta karalienė Į Šioji nelaimė įvyko Šveicarijoje, kur 

Zvmns ----!_A.. — .‘Astrid. Karalius Leopoldas su savo į jie buvo išvykę praleisti vasaros lai-
______ , važiavo automobiliu ką. Karalienė Astird dar jaūna, 30 
sumirgo- Pa- pasivažinėti. Automobilių vairavo1 metų amžiaus. Del šios nelaimės viso-f 

pats T.oo|X)Maf? ir ant vieno užsisu- je Belgijoje paskelbta gedulą.

Pasaulio lietuvių kongresas jau.ras svarbesnis kongreso žygis—svars- 
pasibaige. Kongrese dalyvavo iš 13'tymas kolonizacijos klausimo. Nutar- 
valstybių lietuviai. Skaitlingiausiai ta pirmojo eilėja kolonizuoti lietuvius 
dalydavo Amerikos J. V. lietuviai. P. Amerikos valstybėse, o taip pat 
Kongresą atidarė ir pasakė kalba ištirti kolonizacijos galimybes Afri- 
pats kongreso «globėjas» Smetona.1 koje. Kongrese tapo suorganizuota 
Svarbiausi kongreso nutarimai ir re- <viso pasaulio lietuvių susivienijimo 
žolinei j os yra šios: Amerikos J. V. draugija».
atstovai įnešę rezoliuciją kurioje, vi-1 Tai tokie maždaug svarbesni kon 
viso pasaulio lietuvių vardu, parei- groso darbai. Smulkesnių žinių kol 
kalavo Lietuvoje įvesti «domokratié- kas dar nėra. Dabar reikia laukti, 
kesnę valdymo formą»; kad kongreso kad kongreso nutarimai ir rezoliuci- 
gjobėjas Smetona tuojau a Įsteigtų de- jos būtu vykdomi. Smetona po kon- 
mokratinę Lietuvos konstituciją ir greso tiir būt no kaip jaučiasi, kad 
leistų visom • Lietuvos gyventojų ma- amerikiečiai pareikalavo iš jo atsisa- 
sėm daly^'trtti krašto valdyme. Vądi- kyl;i<absoíiulizmo>ir atiduoti..vtddzią vi 
ursi, «tautos vadui» lyg mazgote per siems Lietuvos gyventojams.
nosį pabraukė Amarikos lietuviai. Ant

Musolinį jau pasiruoses bile kokiai avantiūrai Afrikoje ir kitur

Iš visko matosi, kad karas Af­
rikoj tuiės būti. Mussolini be palio­
vos siunčia kariuomenės pulkus Afri­
kos. Abisinai taip pat jau pasirengê 
bile kokiam netikėtumui. Jau Abisi­
nijos imperatorius įsakė visiems būti 
pasiruošusiems ir laukti signalo. Im­
peratoriaus žmona taip pat pasiren­
gusi eiti karan ir kreipėsi į visas 
moteris neatsilikti nuo vyrų, bet sto 
ti sykiu su jais ginti šalį. Mussolini 
taip pat pareiškė, kad jisai yra jau 
pilnai pasirengęs ne tik Afrikos a- 
vanliurai, bet ir Europai. Bet kadan­
gi Abisinija yra Tautų Sąjungos na­

Brazilijos padėtis gerėja, sako anglai Villa Zelina
Anglų laikraščio «Times» kores­

pondentas Rio de Janeiro, rošyeamas 
apie dabartinę Brazilijos padėtį, pa­
žymi didelius pagerėjimo galimumus 
šios šalies ateityje Aprašydamas tik­
rą Brazilijos ekonominę padėti, ko 
respondentas sako:

“Pati vyriausybe pripožįsta blo­
gumus ir ne tik žada, bot ir vysto 
savo pastangas pataisyti padėtį. Bet 
visuomenė smarkiai puldama vyriau­
sybę, netiki, kad ji gali pagelbėti dau 
giau, negu kas nors kitas šalies eko­
nominės būklės atstatyme”.

Toliau korespondentas nurodo,

rys, tai jis reikalauja, kad Abisinija 
būtų pašalinta iš Tautų Sąjungos. Bet 
anglai pareiškė, jeigu įltalija raika- 
laus pašalinimo abisinų iš Lygos, an­
glai stos už Abisiniją. Dėl konflikto 
Afrikoje sujudę visos valstybės. Eu­
ropiečiai gyvenantieti Abisinijoje, y- 
pač paskutinę savaitę, pradėjo bėgti 

, is Abisinijos. Italijos orlaiviai jau le­
kioja virš Abisinijos teritorijos. Laik­
raščiai praneša, kad jau vieną italų 
ųrlaivį abisinai numušė. Taigi, karo 
nuotaika jau labai didelė, ne tik Af­
rikoje, bet ir Europoje. Ar ji praeis? 
Ne labai.

kad faktoriai pagerėjimo būties Bra­
zilijoj aiškūs tiek politikoj, tiek ako- 
nomikoj ir finansuose. Svarbiausios 
visur taip aktualios nedarbo proble­
mos Brazilijoj nėra. “Dėlto, - sako 
korespondentas, — yra pamato tikėti 
Brazilijos ateitim, kurios bendras ša­
lies gyvenimas atrodo sveikas. Tiesa, 
Brazilijos spauda rašo, kad Brazilija 

[gyvena didelį vidujini pei si laužimą, 
bet reikia tikėti, kad visa tai pereis 
gerojon pusėn ir Brazilija išeis nuga­
lėtoja visų sunkumų, kurie ją dabar' 
sįlegia”. J

Austrijoj, netoli Vienos, dėl di­
delio miglotumo, keleivinis traukinys 
užvažiavo ant pilno vaikų autobuso. 
6 vaikai užmušti ir 24 sužaisti.

Rado nušautą redaktorių

Rugpiūčio 28 d. netoli Rio do 
Janeiro ant viaškolid Tijuca, rastas 
nušautas Rio do Janeiro savattinio 
laikraščio redaktorius Arthur Roori- 
gues Calheiros. Policija šią žmogžu­
dystę aiškina.

Gerulio Vargas išvyko į Minas 
Geraas.

. Prezidentas Getulio Vargas išvy- 
ko į Minas Geruos estadą, Belo Ilori- 
zontan, kur dalkvaus orlaivių fabriko 
pašventinime.

lialai perka Brazilijoj mėsą

Italija užsakė Brazilijos skerdy­
klose, Porto Alegre, 2,000 tonų mėsos 
Kitą mėnesi jau bus pradėta gabenti 
mėsa Europon.

LAIŠKAI REDAKCIJOJ
Myk. Danila'čiui, K. Mocke­

vičius, K. Migunis, V. Urniežis, J. 
Zickus, J. Baltrūnas, J. Klimaitis, 
J. Pumputis E. Miškinis. S. Pau­
lauskas, F. Tankevicius, J. Azusie- 
nis, K. šukaitis.

Žemė iâsimokój imu i nuo 30$900 
menesiui. Duodame visokią statybai 
medžiagą irgi išsimokejimui. Kreiptis 
pas Karlos Korkiėko — Villa Zelina 
Avenida Zelina, 33, kiekvieną 
dienu nuo ryto iki vakaro.

Gr. Xavier Graziani
Su ilgamete praktika Eu- r; 

J ropos ligoninėse. Gydo mo- 1 
torų ligas ir Urinarinius ; 
kanalus- Gonorea, Homo- J 
reidai be operacijos Prii- 

i ma ligonius:

Kua Conselheiro Crispi- , 
niano, 2 (kampas Av. Šuo i 

' João) nuo 3 iki (> valanda 
. 1 vakaro. Telefonas; 4-374G i 
| H Kalba svetimšaliu kalbomis l



Apžvalga
Labai “sugriesijo”

Kas naujo pas mus ?
Ne apie atskirą kurią nors Bra­

zilijos lietuviu kolonijos dali mėgin-
S. Paulyje turime jaunimo 

jungą <Viltį>. Toji sąjunga yra narys I 
«Lietuvių Sąjungos Brazilijoj”. Vadi­
nasi, po vadovybe Antano Majaus, to 
amžino dvasios ubago, mačiuliškoj 
škurninko. Kadangi «Liet. S-ga Br.” 
nori turėti monopolį kiekviename 
Brazilijos lietuvių veikimo, tai ji net 
ir atskiroms organizacijoms duoda 
«ukazus”,kaip jos turi veikti, su kuo pa 
laikyti ryšius ir t. p. Bet viltiečiai, 
matyt, ne pirštu penimi ir nelabai 
nori pasiduoti dvasios ubage vado­
vybei ir jo «ukazams* ir pasiryžę 
veikti savarankiŠKai.

Toks vii Liečiu nusistatymas, už­
gavo škurninko Majaus ambiciją. Ir 
tas per savo «Lietuvį», kurie yra lei­
džiamas Lietu os valstybės pinigais 
(tik ne tais, ką iš Tauragės banko 
buvo išvogti), duoda «pamokslą» vil- 
tieciams, kam jie neklauso jo, Ma­
jaus, o veikia savarankiškai ir ne­
atsiklausę jo, paskelbė «L. Aide Br.» 
savo ruoštą viešą vakarą Tokiuo 
vo žygiu, pasak Majaus, viltiečiai 
dideliai sugriesijo.

Dvasios nuskurdėlis Majus sa­
vam «pamoksle3 vihiečiams, aiškina 
“susispra tusiems patriotams, kaip, 
girdi, galėjo viltiečiai nueiti į “Aido” 

kurios žmonės yra dideli 
priešai", molatos “teršia 

tautinę” vyriuusybę. Vadi- 
ir viltiečiai Lietuvos

Kam gera gy 
venti prie 

Smetonos?gali skaityti, jei jis purvais taško ko­
lonijai i akis? Jei taip, tai kam jį
leisti, kam beraikalingai eikvoti pini-1 
gus, — tuos pinigus, kurie su poliui-' 
jos pagelba yra išlupami iš Lietuvos 
valstiečių.

Vadinasi, ‘ 
eina didelis 

menų; kolonijos mulkinimas ir toliau i medžiaginis 
varomas Lietuvos valstiečių, ubagais 
einančių, sąskaitom

Tai takios pas mus naujienos. 
Iš viso ko matosi, kad labai sunkias 
dienas gyvena miisų fašistšliužiai “lie­
tuviškuose namuose". Matyt jau bai­
gia tautišką krupninką, o naujo pasi­
gaminti neturi iš ko, — tai despera­
tiškai pradėjo kolioti ne tik Dutirų 
Lekų, “Aidą", bet ir visą koloniją, o 
taip pat ir tarp savęs rietis.

Jeigu pašvinkusios duobes šliu­
žai tarp savęs vieni Kitus dantimis 
skaptuoja, tai nėra ko stebėtis, juk 
kiekvienas jų nori nutverti didesni 
trupinį. Bet ko jie nori nuo Dulkaus, 
Uckaus ir net 
ve ko: jie nori, kad visi 
skaitytų jų, 
“Lietuvį". Paskutiniame savo lai­
kraščio numery jie taip verkšlena, lyg 
ant bedugnės kranto stovėdami, jie 
viešai pasisako, kad jokio progreso 
nepabarė, kad jų “tautiškam laikraš­
čiu ’’ ateina galas, nes esą jo niekas 
nebeskaito. Kad DULR prisiųstų kny-i valstybės pareigose, 
gų irgi niekas neima skaityti, nei pa-1 autoriais įvaiiių 
vartyti ir kad jas jau Žiurkės baigia pratimu ir intiigų,

siu čia išsitarti, bet bendrai pažvelg-
I Ii į musų koloniją.

Kasgi naujo pas mus? O gi nie­
ko. Senos seniaussos bėdos vėl pra- 

| dedama kartoti; negarbingais keliais 
vėl pradedama eiti kaikurių musų as-1 so

sa-

re lakciją, 
“Lietuvos 
Lietuvos 
imsi, Majui 
priešai.

Jei kalbėti apie Lietuvos prie­
šus, tai reikia pripažinti, kad jų Bra­
zilijoje esama. Bet jie nsislepia nei 
“Aido" redakcijoj, nei “Viltyje", o pa­
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Tiškevičius tipiškas smetoninė! 
Lietuvos dvrrininkas.

Buvo laikai, kai «mužikiška* k 
mes reforma Tiškevičiaus galią su­
silpnino iki minimumo, bet tenijorr 

[I mutantur.
Į Atsigauna... Lietuvos dvarininkai, ai-

lietuviškuose namuo- 
Puvimas, dvasinis ir 

bankrotas. Ir toji puvi­
mo smarvė kils tol, kol plauks įš Lie­
tuvos litai, kol DULK ir kiti ponai 
rems tą pašvinkusią 
brangiausiai L

Teko patirti, 
mus tokių ponelių, kurie eidami gar­
bingas valstybei pareigas, pamiršta 
jas ir pradeda vingiuoti mačiuliškais 
keliais. Tas rodo, kad musų ponai 
negali ramiai gyventi nekaišioję laz­
dų i musų kolonijos veikimo ir prog 
resavimo ratą, jei tik jisai nesisuka 
I a kryptimi, kuria jie norėtų. Tai la­
bai blogas reiškinys, jei naudodamie­
si autoritetu, ji panaudoja na koloni­
jos kons didavįmui, bet jos ardymui.

Ką nori pasiekti minėtieji ponai 
eidami tokiu keliu, sunku suprasti. 
Tik pastebima jau, kad Mačiulio pa- 
pėdininkai pradeda 
takais.

kol uu-LiU ir kiu ponai ' ~Rinkusią balą, nors ir liauna ir Tiškevičius.
sietuvos kraštuiii atsieitu L Mūsų ar totų respublika Tiskwr 
Mirti, kad randasi pas,Clu® nsturėtų skųstis: už 11 ha blogi 
nuliu buriu <r£ir_ i miško prie plento Tiškevičius iš vofe

lybės iždo gavo 100,000 lt., už sens 
namus, reikalingus remonto ir skly­
pą švietimo ministerija Tiškeviiiu' 
sumokėjo 100,000 lt. už apipuvusį til- 

duota 50 ha mišb 
Tiškevičius

tą per 30,000 lt. ... 
išsikirsti, už ką 
bene 100,000 It;

Tiškevičius 
jo kojomis Žemė 
pūstis. Pirmiau-ia, 
uždaryti parką ir pašalinti policija 
orkestrą. Kas palangoje buvo, mii 
kad dabar yra padarytas parkas tai?

( gydimo ir Beden Powell’o g-vii|.St 
ko, ir šį parką palietus žemės reto- 

Mums Išeiviams turi rūpėti kili- ma, bet vėliau grąžinta. Dabar Tiih 
progresas, bet vičius tą parką sklypais pardavin? 

neintrigavimas vienų prieš kitus. Pa-! Taigi, dabar Tiškevičius įteikęs! 
šaliniai kolonijos asmenys, kurio yra burmistrui ultimatumą, kad flu art 

neprivalo būti | orkestru ir vasarotojais jo parką i? 
tarpusavio nesusi- 

11 skirstyti koloniją 
Į į «išrinktuosius» įr «pasmerktuosius». 

Tada tik mėsų kolonija konsoli 
kidbu, Lil galime pilnai tikėti, duosis ir žengt? progreso keliu ir eko-
kad su jų 'iteratnra taip ir yra. .Jų nominiai kils, 
laikraščio niekas neskaito. Ir kas jį I Pašalinis.

nuo kolonijos? Nagi 
kaip vianas 

atsiprašant, laikrašti 
savo

turinis ir ekonominis

Jeigu jau patys apie save taip 
kalba, tai mes

ciame Antano Majaus asmenyje. Ma-| 
jus apiplėšė Lietuvos valstybės ban­
ką Tauragė ja. Majus tą pat daro ir' 
šiandieną, imdamas pinigus savo laik­
raščio leidimui iš Lietuvos valstybės 
iždo. O iš to laikraščio nauda tokia, 
kaip iš pernykščio sniego. «To niekas 
neskaito. Jie tą patys prisiĮiažįsta, 
kad vos porą šimtų ekzeinpliorių par 
duoda per savaitę.

Taigi, kas yra Lietuvos priešas, 
ar tas, kuris Lietuv i apiplėšė ir dar 
ją biednina, ar tas, kuris Heroikaiau- 

. ja ne vieno cento iš Lietuvos ir dir­
ba išeivių gerovei? Tesprendžia kiek-i 
vienas ir tepagalvoja apie tai dva­
sios škurninkas.

Viltiečiai gi, turėdami savo or­
ganą, privalėtų ginti savo garbe nuo 
dvasios‘kekšininkų ir juos viešai pa­
smerkti.

[Seilinami nenumirė

Prieš kiek laiko II a vos žinių a- 
gentiira buvo pranešusi, kad Kauno 
kalėjime numirė Klaipėdos nacių va­
das Neumann, kuris buvo nuteistas 
8 metams kalėjimo už ruošiamą su­
moksi ž tikslu atplėšti Klaipėdos kraš­
tą nuo Lietuvos ir prijungti prie Vo­
kietijos. Bet pasirodo, kad toji žinia 
netikra. Ir Lietuvos laikraščiai rašo, 
kad mirė no Neumann, o Schirmann.

Schirmann buvęs mokytojas. Jis 
sėdėjo Marijampolės kalėjime ir 
smarkiai susirgo. Iš Marijompolės 
buvo pervežtas į ' auno kalėjimo li­
goninę, kur ir mirė.

Salin... limonai

eiti mačiuliškais

PRANCŪZU LIAUDIES FRONTAS

paėnid

jausdamas,
sutvirtėjo,

Tiškevičius not)

kad p 
pradui

leistų...1 JT*
Miške iš pradžios buvo laiflvii 

o dabar vis užtveriama spyglini 
tvora ir iškeliama lenta: «Neitibfi 
ke, link rūmų, yra gražus išsikirtjl 
beržas, prie kurio, sakoma, daug k 
mėgdavęs fotografuotis. Dabar
žai aptverti spygliuota tvora...

Prie kurhauzo iš šalių šiejuM* 
gi iš abiejų pusių išaugo tvoros. |

Užpernai žemės ūkio miniBlJ 
d’iškevičiui dovanojo apie vieni 1* 
tarą žemės pajūry restoranui 
tyti.
Netoli restorano __
rengti (savivaldybės), ant pliažo’® 
liojasi žmonės. Tiškevičius burmií® 
davęs suprasti, kad pliažas 
restoraną - jo, o su budelėmis j

Į vasarotojais pasitraukit tolyn.Buro® 
ras kreipėsi į žemės ūkio mipiB^I 

I Iš žemės ūkio ministerijos

visus, kas nori išlaisvinti 
finansinių spekuliantų, 
dieną, kuri primena mums' 

pirmąją rėspul liką, prisiekiam ginti 
demokratines laisves, kurias iškovojo 
trancūzų liaudis, prisiekiam duoti 
duonos darbininkams, darbo jau- 

Inimui, o visam pasauliui — didžiau­
sią taiką".

Tai taip šiandien kalba, suėję 1!^’ ame esą sakoma, kad 
vienybėn socialistai, komunistai ir|^.1 duota žemė tik restoranui 

[net buržuazinės pažangiosios grupės 
kaip radikalsocialistai ir kiti. Jau ir 
komunistai šaukia Francijos liaudį 

1 “ginti demokratines laieves", kurias 
i jie, dar netaip seniais, su \__,___
i nu plūdo ir koneveikė. Demokrati­
nėje laisvėje jie geresnio nieko ne-1 
mate už fašizmą, aiškindami, kad fa- 

į šizmui paėmus valdžią, greičiau kils 
, socialinė revoliucija ir greičiau bus 
i prieita prie sovietų įsteigimo. Taip 
i komunistai kalbėdavo Vokietijoje, tą 

pat kartodavo ' ir kitų šalių komu-

Francúzijos fašittų “Ugninio j susijungti 
Kryžįous” manevrai Francūzijoja iš Į tautą nuo 
šaukė reakciją ir iš kitos pusės. Jau 
prieš kurį laiką francūzų socialistai 
komunistai buvo sudarę “vianingą 
frontą" prieš fašizmą. Dabar tas fron­
tas dar labiau praplėstas įstojus ( 
draugėn ir francūzų radikal-sociąlis- 
tams. Tas frontas tapo pavadintas 
“Liaudies frontu”.

Prancūzijos “Liaudies frontas" 
išleido į visą tautą manifestą po ku­
riuo pasirašė socialistai, komunistai 
ir radikal-socialistai. Tame manifes­
te sakoma:

I “Kiekviename mažiausiame kai­
melyje, mieste ir sostinėj, tesusijun i 
gia visi tie, kas mąsto, kas nori lais- l 
vos ir teisingos Prancūzijos. Ginkluo­
tieji fašistai rengiasi užpulti respub­
liką ir laisvę. Rengiamas railžiniŠKas 
sąmokslas prieš liaudies suverenitetą, 
norima panaikinti demokratija ir dau 

i gumos įstatymą pakeisti diktatūra 
[dviejų šimtų šeimų, kurios tik laukia . 

galėtų sunaikinti ir nfstai.
Bet gyvenimas parodė visai ką 

liaudies priešų pas- kitą. Komunistų laikytasi taktika, pa- 
tangas, pri eš šį pavojų mes šiaukiamsirodė, pragaištinga esanti.

kadvalandos, 
pavergti.

“Prieš šias

Tiškevičius restoraną pasį 
yra bftdelėfl n*

tyti, o apie pliažą ir kalbos 
būti. Ministerija siūlo burmistruil’ 
kviesti apskryties inžinierių, atnu'v 
ti porą metrų aplink restoranv 

visu įžuiu° metru Privažiuoti ir viskas. >
K ai kurie palangiškiai ai^

kad restoranas pastatytas hetei^ 
nes pagal Kuršių įstatymus prie11 
[(plukdomų) ir jūros, ypač kuri 
[maudykles, negalima arčiau bUI 
[ pastatų, kaip už 20 milimetrų nuo’ 
jiausia andens užliejamos vieto8, 

Palangos miestas jokio 
j amo turto neturi, parko nei 
vieno metro. Paplentėje esą U * 
tarų miško yra ministerijos, 
valdybei ministerija neleido tą 
Įvaldyti..Kadangi Tiškevičius 
[dybę iš parko krapšto, tai savi^J 
[be r< ngdamosi iš parko išsikrau8'! 
padare ir naują gatvę, kad 
prie savo valdomo sklypo pri^1’ 
evantualiai rengiasi ten parką M

Tai matote. Tiškevičiui, 
litų už n hektarų blogo miško, 
kevičiui 100,000 litų už senus 
ir sklypą («lotą»). Tiškevičiui > 
už sulūžusį tiltelį ir 50 hektarą F 
miško išsikirsti, už kur j 
gavęs 100,000 litų. Ir ant

[ pačiam Tiškevičiui dar priedo 
[ pas žemė pajūry, o
Į jis palengva savinasi visą P1 . 
Į ja laukan miesto savivaldybę 
■ rotoj us. ; * HiVh Tai ve kam gera gyventt 
Į Įtinėje Lietuvoje» .
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Komunistai Vokt.smarkiai veikiai
Į komunistai Vokietijoj ir dabar smar- 
|kioi veikia, tik, žinioma, slaptai. Vo- 

spauda šiuo metu 
Dabar tenai išeina 

apie 2Q komunistinių laikraščių, kai 
kurie net po 16 
šieji laikraščiai 
beit» (teisybė), 

[(Klasių kova), _  ____ _____
(Raudonoji Vėliava) ir «Die Gardo» 
(Gvardija).

Nors visi šie laikraščiai leidžia- 
---------- ------- ----------------------mi slaptai, bet jie turi labai daug 

užsienio, tai jie tuojau turės stipti ba| skaitytojų. Policijai iki šiol dar ne- 
du. Jeigu taip atsiliktų, tai Vokietija pavyko surasti spaustuvių, kuriose 
gal sugrįžtų ant humoniško kelio. 1 tie laikraščiai spausdinami,

Paėmus Vokietijoj valažią najeio- 
visos partijos, tame 

buvo likvi-1 kietijos komunistų 
naciú partija.' labai išbujojusi.

nalsocialistams, 
skaičiuje ir komunistų, 
duotos, liko tik viena 
Pats Hitleris ir jo padėjėjai nuolat 
gyrėsi visam pasauly, kad Vokietijos 
komunizmas išrautas su šaknimis.

Tačiau pasirodo, kad toli gražu 
taip nėra. Užsienių spaudos žiniomis

tikriausiai iš 
. Jie paskel 
socialistams,

... limonams!
Tageszei-

Vokietijos naciai 
proto prapeda k austytis 
bė kovą 
žydzms, 
Štai ką 
tung':

«Tiktai tie produktai, 
g i mūsų Žemėje, tinka 
kraujui. Eik vokiškos žemės vaisiais 
gryninusi vokiškas kraujas». O ka­
dangi limuimi Vokietijoj neauga, tai 
tie vaisiai yra anti vokiški, nes jie 
negrynina vokiško kraujo.

komunistams, 
katalikams ir 

rašo «Frankische

kurie au-
vokiškam Tai štai prie kokių nesąmonių, 

prieina naciai. Jeigu jie pradės skelb­
ti kovą visam kam, kas tik yra iš

puslapių. Svarbi nu­
yra šie: «Die Wahr- 
«Der Klassekampf» 
«Die Rote Fahne»
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GELTONOJO IMPERIALIZMO PAVOJŪS DIDĖJA Ar verta dėl Lietuvos dirbti
—Didelis tautininko nusivilimas ta takais Lietuvos p nais _
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Prieš keliaadešimts metu Vokie­
tijos Kaizeris Vilhelmas II-sis pa»akó 
kalbą apie <įreltonąjj pavoju», kuris 
kyla Azijoje.

; «Geltonasis pavojus» — tai at 
budusių Azijos geltonųjų tautų žy­
giai nusikratyti europiečių globos ir 
išstumti j įjos iš Azijos. Vilhelmas II 
buvo didelis mėgėjas kalbėti. Jis daug 
prikalbėjo niekniekių, bet jo prana­
šavimas apie ’’geltonąjį - pavojų», 
kaip rodo dabarties įvykiai Rytų A- 

Įzijoj, nebuvo jau toks nerimtas.
Kas dabar vyksta Tolimuose 

.Rytuose, turi šiek, tiek panašumo į 
Kaizerio pranašautą «geltonąjį payo- 
jų>. Tik tą pavojų sudaro ne «gelto­
nosios tautos», o «geltonas» japonų 

^imperializmas, pradėjęs vykdyti savo 
; milžinišką Rytų Azijos «sutvarkymo» 
programą.

Europa užimta «savais reikalais». 
Čia truksmauja tautiškai fašistiškas 
imperializmas, valstybė ginkluo ėsi 
viena prieš kitą, sudaro karo sąjun- 

į ga ir rengiasi kruvinom varžytinėm; 
o tuo laiku Japonija šeimininkauja 
Tolimuose Rytuose, kaip savo na- 

1 muose.
Mandžiurija jru «sutvarkyta». 

Japonai pagrobė ją ir įkūrė nepri­
klausomą Mandžiuko valstybę, kurios 

timperatorius ir jo vyriausybe yra tik 
japonų pastatyti tarnai.

Į Tautų Sąjungos protestą japo­
nai nė dėmesio nekreipė ir net <už- 

IBigavę» išėjo iš Tautų Sąjungos.
Po Mandžiurijos atėjo ir Kini- 

Įjos eilė. Japonų kariuomenė įsiver- 
Ižus į «nepriklausomą» Kiniją, kurios 
::neliečiamybe bavo laiduota Europos 
■valstybių ir Amerikos, užėmė ištisas 
|provincijas su sostine Pekinu ir or~ 
Kganizuoja ten ndhj'ą tvarką». Maža 
■to, Nankino vyriausybei, kuri forma- 
|lisl<ai yra visos linijos vyriausybė, 
■teikias ultimatumas «bendradarbiauti 
leu Japonija» ir pripažinti, kad japo- 
|nų kariuomene gelbėję Kiniją «nuo 
lauki limo». Kadangi Nankino vyridU- 
Isybė nereiškia noro pripažinti Japo- 
Įnijos «nuopelnus», tai japonai grąsi- 
■na paskelbsią ją «netinkama bandra- 
IdarbiautT ir padarysią visas reika­

lingai išvadas, žodžiu, japonai gro­
bia Kinijos teritorijas ir tyčiojasi iš 

'jos bejėgiškumo.
Paskutinėmis dienomis japonų 

karo vadovybė paskelbė, kad randan­
ti reikalingu užimtas sritis «neitrali- 
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Abisinija turi draugu
Pačiu paskutiniu laiku italų bet reikia padėti Abisinijai. Vien kal- 

veržluinas Abisinijon yra iššaukęs dar bomis Indijoj nesitenkinamu, berods, 
liaują reiškinį, kurio, tikriausiai, nė net organizuojamos raudonojo kry- 
patys italai nesitikėjo, bet kurie turi ižiaus grupės, kurios būsiančios pa­
būti labai nemalonus iš viso imperi-įsiustos į Abisiniją. Taip pat ir Lon- 
alislinóms tautoms — tom tautoms,'done šiomis dienomis įsisteigė «Abi- 
turios turi pasigrobusios ir valdojsinijos draugų» sąjunga, kurią sudaro 
svetimas žemes — taip vadinamas įvairių Afrikos vietų gyventojai Lon 
kolonijas. j done. Toji sąjunga regina stoti į abi-

Tas reiškinys tai įvairių sinų kariuomenę ir verbuoja gydy-
spabuotų tautų nuoširdus pritarimas 
abisinams ir pasipiktinimas italų im- 
Áperialistine ekspansija, šalia Abisini­
jos esančių Prancūzijos ir Anglijos 
kolonijų vietiniai gyventojai dabar 

Bik ir kalba apie galimą karą «vi ti- 
Uiq su atėjūnais». Ir aišku, tie nepa­
geidaujami atėjūnai» tuo tarpu yra 
•italai: vietiniai gyventojai mielai no­
ri pagelbėti abisiiiams. Italų grobuo­
niškas smelkimasis yra sukėlęs ne­
paprastą vietinio patriotizmo bangą 
— ir toji banga išsiliejo kur kas 

bplačiau.
į # štai jau ir Indijoj (pietinėje A- 
zijoje labai didelė Anglijos priklauso- 
’nybčje šalis) neigiami ir įžeidžiantie- 

■ Ji Mussolini atsiliepimai apie spal- 
vuotas rases yra sukėlę didelį pasi- 
Piktminią. Ir ten jau imama kalbėti 
sad, esą, negalima laikytis abėjingai,

zuoti» nuo Nankino vyriausybės įta­
kos ir įvesti joje pavyzdingą tvarką. 
Vadinasi, Kinijos padalinimas įvykęs 
faktas.

Japonai ilgą laiką dėjo pastan­
gų, kad Kinijoje nepasibaigtų pilieti 
nis generolų karas ir kad milžiniška 
valstybė negaléb» susitvarkyti. Japo­
nai nesigailėjo nei lėšiu, nei ginklu 
įvairiems generolams kariavusiems 
su Nankino vyriausybe. Dabar jie 

I nutarė pasinaudoti savo ilgmečio dar 
bo vaisiais ir vienu žygiu paversti 
savo-kolonija.

Pirmoji programos dalis įvyk­
dyta. i'iuijoje Japonija stovi tvirto­
mis kojomis.

Vidurinės Mongolijos ir šiauri­
nės Kinijos užgrubimas ' isiškai izo­
liavo Kiniją nuo Sovietų Rusijos. Vi 
si keliai iš Kinijos į Sovietus yra ja­
ponu rankose.

Rusija bejėgiškai žiuri, kaip ja­
ponai t,virtinas! Mongolijoje, ir «ap­
tvarkę Kiniją», jie rengiasi nustumti 
Sovietus už Baikalo ir iš ju teritorijų 
sudaryti naują buferinę valstybę po 
joponú globa.

To tu r but ilgai neteks laukti. 
Rusu kaimynystė nepatinka japo 
nams. Japonú spauda ir net valdžios 
atstovai nuolat kartoja, kad Sovietu 
karo ruoša Tolimuose Ryruose ir Si­
bire grasia Japonijos interesams. To­
dėl, aišku, kad ir šis «naujas pavo­
jus» turi būti likviduotas.

Nors Sovietai daug kartú kvietė pasi­
rašyti nepuolimo sutartį bet japonai 
atsisako, reikalaudami, kad rusai ati­
trauktu nuo sienos sukoncentruotą 
kariuomenę, sumažintū raudoniljū 
pulku skaičių Tolimuose Rytuose.

- Oficiališki Maskvos vyriausybės 
pranešimai rodo, kaip japonai tie­
siog pradėjo provokuoti ginkluotus 
susirėmimus su Sovietu kariuomene.

Matyti, japonu diplomatija ir 
karo vadovybe randa, kad atėjo mo­
mentas pastatyti savo dienotvarkėn 
konfliktą su Rusija.

Japonai baisės priešai Sovie 
tams. Greičiausia rusai visais gali­
mais budais vengs konflikto su gel­
tonuoju galiūnu ir nerizikuos įsivelti 
1 karą, kurį laimėti beveik neturi 
šansu.

Tai žino japonai ir juo toliau 
juo labiau kimba prie Sovietu Ru­
sijos-

tojus ir gailestiug is seseris.

Geltonoji Japonija nors ir pati 
pilna imperialistinių siekimų, bot 
šiuo atveju nedviprasmiškai stoja 
prieš italus.

Ir nedaug tereikėtų, kad visas 
tas įvairių spalvuotų tautų pasipikti 
nimas prieš italų imperializmą nu­
kryptų prieš bent kieno imperializmą 
iš viso. Tik italai šį kartą «padeda» 
spalvuotiems «susiprasti». >ioks toks 
abisinų pasisekimas ir spalvuotųjų 
tautų kultūros lygio pakilimas gali 
iššaukti spalvuotųjų laisvės ir sava" 
rankiškumo siekimus ir tada visiems 
didžiųjų kolonijų valdytojams ir iš­
naudotojams ateitų sunkesnės die­
nos.

Daugelis patriotų, kurie gyvena 
užsieniuose, be galo be krašto garbi­
na visa tai, kas yra tautiška, smeto-j 
niška. Bet kuomet tokie garbintojai 
paragauja tą smetoniškumą, tuomet 
jiems išgaruoja visas patriotizmas.

"tai vienas toks karštas tauti­
ninkas, Kurlinskas, gyveno ilgą laiką 
Amerikoje,vėliau sugryžo į «mylimą te 
vynę- Lietuvą, kad gy'enti arčiau 
•tautos vadų». Ir kas iš jo pasidarė? 
Nagi, išgaravo jam visas smetoniškas 
patriotizmas. Štai kaip jis «Naujieno 
se» rašo apie savo tautsšką «trage­
diją»:

«Pargrįžę į Lietuvą, turimo būti 
negrų vietoje. Mokėk už vizą. Par a- 
žiavęs duok prašymą su fotografijo­
mis, mokėk ženklams po 4 litus ir 
kas mėnuo po 5 litus, kad galima 
būtų po purvyną braidžioti ir pini­
gus praleisti.

«Buvau 100 procentų tautininkas, 
dirbau per 20 metų kailio veikėjas,

KAIP GYVENA KUS ?, D RBININKAI
Atrodytų, kad krašte, kur valdo 

darbininkų valdžia, kur vadinamoji 
proletariato diktatūra, darbininkams 
turėtų būti puikus gyvenimas.Bet tuo 
tarpu, iš šaiies žiūrint, to nesimato. 
Tiesa, iš visų, su kuo teko kalbėtis, 
palyginus su ankstyvesniais laikais, 
darbininkų būklė visais atžvilgiais y- 
ra pagerėjusi ne tik pačioje Maskvo­
je, bot ii* kituose Rusijos miestuose. 
Dabar žmonės jau ir apsirengę ge­
riau, ir sočiau pavalgo; laisvoj pre­
kyboj visko galima gauti pirkti, tik 
reikia turėt pinigų. Tik ' isa bėda, 
kad uždarbiai nedideli Lr už gaunamą 
atlyginimą darbininkas nėdaug ką ga­
li nusipirkti. Sakysime, ką galima 
nusipirkti, gaunant 100 rublių mėne­
siui, jeigu laisvoj prekyboj balų pora 
kaštuoja 60 rublių, sviesto kilogramas 
25 — 30 rublių ir panašiai. Aišku, 
žmogus turi tenkintis valdžios jam 
teikiamu minimumu, kuris paskutiniu 
laiku yra žymiai pakeltas, bent liek, 
žmonėms jau badauti neraikia.

Vienas iš s garbiausių Sovietų 
vyriausybės rūpesčių dabar yra ap­
rūpinti gyventojus maistu, rūbais, ir 
kitais reikalingiausiais dalykais. Tai 
svarbiausias paskutinės «pinlilelkos» 
uždavinys. Užtat ypatingą dėmesį

Žemės rikio ministerijos byla su mok. profesine s°ga
Prieš kurį laiką Lietuvos moky­

tojų profesinė sąjunga iš žemės ūkio 
ministerijos 20-čiai metų išnuomavo 
Kėdainių dvarą; ten yra apie 109 ha 
Žemės, parkas ir sodnas. Vėliau že­
mės ūkio ministerija - sutarties termi­
ną sutrumpino iki 10 metų.

Žemės ūkio ministerija pernai 
pareikalavo, kad mokytojų profesinė 
sąjunga, nesibaigus sutarties terminui, 
d-arą ministerijai grąžintų. Sąjunga 
su tuo nesutiko. Tada ministerija

Dr. Camillo Haddad
MEDICINIŠKA KLI UKA — CHIRURGIJA AKI ŠEHIJA

Su ilga metine praktika Aio de Janeiro Ii cnuėse

no /an iiiaA iif'iv i'ifną syl<j 20 fiVimesnė 
k -n uita po 1' §000.

0ôa Vista, 31 ( ūmai Sul America)
4 áukétas. salės: 2, 3, 4.

Llgonl'i- priimu: nuo 1 iki 6 vai. vakaro. PašmUn vykela į 
1 anui'; aūlo Telef ; 3-OdOO.

Vi-uulinas ligonių

Rons !!• liin: Rua

51 0 dolerių sukišau į bendroves. Tai 
visa, ką per 10 metų sunkiai dirbda- 

i mąs buvau sutaupęs Aukavau ir ki­
tus raginau. Pargrįžęs turiu mokėti 

I po 5 litus kas mėnesį, o darbo jokio 
dirbti nėra. Tai penki metai kai sė­
džiu Lietuvoje nei vieno cento neuž­
dirbęs. Tai padėka!

«Susitvėrė neva kokia len drau­
gija gelbėti lietuvius, kad jie neišlau- 
tėtų*l<itur gyvendami. Kaipgi tu Žmo­
gus negali istautėti, jeigu sugrįžus į 
tėvynę, jai dirbusį, aukavusį šimtus, 
tavęs niekur neprileidžia, net drau­
džia darbą dirbti be leidimo?'

Tai taip šiandien kalba buvęs 
karštas tautininkas ir paragavęs sme­
toniško tautiškumo. Del to jisai pa­
taria visiems lietuviams išeiviams, 
kurio dalyvaus «pasauliniame kongre­
so» Kaune, susiburti į vieną frontą ir 
aptarti1 <ar verta toliau su Lietuva 
ir dėl Lietuvos dirbti, ar no?»

Sovietų valdžia dabar kreipia į Žemės 
iikį ir deda didžiausias pastangas jo 
našumui pakelti. Sprendžiant iš So­
vietų spaudos, su žemės ūkio kėlimu 
Sovietą vyriausybė turi daug vargo.

Laimingi yra tie Sovietų pilie­
čiai, kurie turi galimumo įsigyti 
«Torgsino» knygutes ir pagal jas 
pirkti produktus ir kitas prekes spe­
cialiose «Torgsino» parduotuvėse.

«Torgsiir yra valstybinė orga­
nizacija prekybai su užsieniais*. Ji tu­
ri savo atsto y bos užsieniuose ir spe­
cialias parduotuves visuose didesniuo­
se Sovietų Rusijos miestuose. Šiose 
parduotuvėse yra įvairių įvairiausių 
pinuos rūšies prekių, kurios tačiau 
parduodamos tik už svetimą valiutą 
arba auksą.

^iaip ar taip žiūrėsimo į Sovie­
tų Rusiją ir jojo veikiantį režimą, bot 
negalime užginčyti tos milžiniškos 
pažangos, kurią ji yra padariusi 
moksle ir apskritai visose kultūros 
srityse. Šiandien rusas jau nebe 
prieškarinis mužikas; žmonės yra iš 
pagrindų perauklėti. Tam daug pa­
dėjo radio, filma teatras ir kitos me­
no sritys, pasiekusios Sovietų Rusijoj 
tokio aukšto laipsnio, kad ir užsie­
niui yra ko pasimokyti.

teismo keliu siekiu nuomos sutartį 
nutraukti.

Ministerijos juriskonsulai įrodi­
nėjo, kad sąjunga nesilaikanti sutar­
ties; kad pernuomavusi p. Vilimą- 
vičiui.

Sąjungos atstovas adv. Makaus­
kas atkerta, kad jokių įrodymų nesą, 
jog s-ga dvarą pernuomavusi.

Apylinkės teismas buvo nutaręs 
sutartį nutraukti. Tačiau byla atidė­
ta ir bu i pristatomapapiįdomų įiorlymų.
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Lietai vos Naujienos i Ūkininkai is skolų nebeisbris

Kaune kunigas sumušė sergant i geležinkelio stotį ii’ čia atidavė Į ba- 
pavargėlį gažinę. Pati prižo Kaunan ir vėl pra-

jdėjo linksmintis. j
«Lietuvos Žinios» praneša, kad Į Berlyno geležinkelio stoties ba- 

'• jų re lakcijon atėjęs sergantis pavar- gaže kaunietės čemodanėlis pabuvęs 
gelis M. N. ir nusiskuudęa, kad ku keletą dienų pradėjo dvokti. Bagažo 
pigas ji primušęs už pašalpos pra- , prižiūrėtojas pradėjo tyrinėti, paga­

liau pranešė Berlyno policijai. Polici­
ja išaiškino, kad tas čemodanėlis yra 
Lietuvos pilietės ir apie tai pranešė 

Į Kauno valdžios atatinkamiems orga­
nams. Dalykas visiškai išėjo aikštėn. 
Linksmoji mergina buvo areštuota ir 
prisipažino savo kūdiki Berlyne nu­
žudžiusi ir palikus ton geležinkelio 
stoties bagažinėje.

Mergina traukiama teisman.

Kaip nesveikam pavargėliui, tam 
M. N. esanti pripažinta
Kauno miesto, bet los pašalpos jis 
negaunąs Kai jis nueina prašyti pa-

pašalpa iš

galbos, tai susėdę tenai ponai liepia 
jam važiuoti i kaimą pas ūkininkus 
dirbti. O jis serga ir dirbti negali.

auno šv. 
giriasi 

Jis rado tenai 
kuris tuoj paklausė: 
pavargčis praprasč 
prieglaudos, kunigas 

liepė ją n išeiti. Bet vargšas skundėsi, 
kad 
esąs 
jam

Taigi nuėjo' vargšas į 
Petro ir Povilo draugiją, kuri 
šelpianti pavargėlius 
storą kunigą, 
<Ko nori?» Kai

kur eiti ir prie to dar
alkanas. Kunigas dar sykį liepė 
eiti lauk 
kunigas šoko kumšeias s 

žęs ir koliodamas tą senuką 
mušti. Apmušė, apstumdė ir 
už durų.

Pašėlusi <meilė artimo» 
vargelių šelpimas!»

argsas nenorėjo 
sugniau- 

I pradėjo 
išmėtė

ir <pa-

Z Bankas dar paskelbė 32 ūkių 
varžytines

apdraudimas siekia arti tūkstantėlio. 
Ūkininkas, turėdamas Žemės banko 
skolos 1,500 lt., per metus turi 8u j 

------ ----- ------------ , _____ grąžinti skolos ir apdraudimo 180II.į 
bankas paskolas teikia ir prasiskoli- ir, jei žemė turi 12 ha turi sumokėti, 
nusiems ištiesia pagelbus rauką. Tai- valstyinių mokesčų 80 — 100 lt 
gi, blogiausiai i,r yra, kad pas mus tai ti ms pinigams surinkti turi pad 
ran laši lūkiu mulkių, kuriems ant durti 80 centn. rugių arba išauginti8 
galvos ir kuolą tašant atrodytų malo- bekonus. Bet dar ar pasiseks parduo- 
nu ir gera. Ūkininkų padėtis no me-1 ti. Išdžiūvusiai pelkei vandens lašai 
tais eina sunkyn, bet mėnesiais ir sa- nereikšmingas. Taip yra nereikšmiii- 
vai temis. Nors Žemes bankas dauge-jgas ir žemės mokesčio sumažini- 
liui ūkininkų padėjo iš bėdos išbristi,Imas. Aš esu tikras, jei būtų paskelb- 
bet daugis iš jo pasiskolinę sužuvo.ita ankieta, tai iš ūkininkų gautumėt' 

Žemes mokestis turi;
_ i sumažintas 50% ir skolos iiuinui

nemokėta net už 1933 Į tos per pusę Be to nėra ko ir kai- 
auga pabaudos, bėti apie tai, Ivad ūkininkai išbristų 

150 Hlų, tai j iš skolų. Reikia išgirsti ilkininh

Kaikurio laikraščiai rašo, kad, 
girdi ūkininkų padėtis gerėja, nes šie­
met žadama gero derliaus, o čia dar 
žemės mokesčiai sumažinti, Žemės

uikas dauge-jgas ir žemės mokesčio sumažini- 
bėdos išbristi,Imas. Aš esu tikras, jei būtų paskelb* 

uei. uaugrs is jo pasisKOlinę sužuvo, i ta ankieta, tai iš ūkininkų gautumėn 
Tai rodo ir faktai, nes ūkininkai sko- toki alsakvmą: 
lų normaliai nebegali mokėti (kaiku- būt.' 
rių skola dar nenek?*“ ‘ 1 '* —
— 4 metus). O čia
Jei esi pasiskolinęs
per 15 motų išmokėsi 3,000 lt. Mat, Į balsą.
pašto išlaidos 30 lt. o baudos ir

Žemės Bankas rugsėjo mėn. 24 
aienai paskelbė 32 ūkių varžytines.! 
bendras išvaržomųjų ūkių plotas a-1 
pima apie 920 ha žemės. Varžytinės! 
bu i įvairios — žodžiu ir raštu.

Tuoj pradės statyti Klaipėdos radio 
stotį

statyti, (kurie kainuos 80 t 
Tikimasi, kad ateinančių metų pra­
džioje radio stotis Klaipėdoje bus pa­
statyta ir pradės veikti. Ji bus trum­
pų bangų.

Kalnietė mare na nuž' dė 
kūdikį

valdyboje j 
radio sto- 
pastatyti.

.Šios stoties rėmai tuojau bus pradėti

šiomis dienomis paštų 
buvo varžytinės Klaipėdos 

s* V" , ties rūmams ir stiebams

Audra Baltijos jūroje nuskandino 
daug laivų

tiikst. lt.), degtukų dėžutės. -'HH
m||m— ■ Pranešama, kad Baltijos jūroje 

šį audra paskandino kelis laivus, ku­
rių įgulos yra išgelbėtos. 3<aikuriį 
skęstančių laivų stiebai dar ir dabar 
matyti. Tokios audros Baltijos jūroje 
jau seniai buvo.

I
P 
I

I 
F

F

f

Vienos žymios Kauno mokyklos ' 
auklėtinė buvo labai linksmo būdo:, 
puikiai šoko, skambino, griežė, daina-1LIETUVIU 
vo. •' ariu ji draugavo su vienu ba­
lei įninku. Prieš kurį laiką linksmoji 
meigina o n negaluoti: laiko pamo­
kų ji imdavo kariais ir apalpdavo. 
Susirlipinla jos, sveikata. Mergina 
rengėsi važi uoli užsienin pasigydyti.

Liepos mėn. paskutinėmis dieno- 
■ mis Ballijos jūroje siautė didelė aud­
ra. Daug laivų negalėjo Įplaukti į 

j Klaipėdos uostą. ^Gi J stovinčius uoste 
i ant inkaro laivus, audra^mėtė, kaip

■ ____________

Nuo karščio krinta arkliai

Vieliuonos valsčiuje, Kriatapolio 
kaime, Jasmskiui beplaunant mašina 
šieną nuo kaitros krito arklys.

dfaiataria VilniusNet' Ii stot es ir

kūdiki, o 
sudėjus į

Berlyno

Bmd v ne 
pagini ižiusi 
čeinodančlj,

jį I pagimdo 
užsmaugė ir 

nunešė į vieną

KRAUTUVĖ «Vilnius»
i . 'Fedes 12 

a dn • • uz-.
(dilimą gauti 

sienini'; ir vietinių
t

LIETUVA

Rua da Moóca, 512-c
Dr. Paulo Licciarde

BENE A KLINIKA VAIKAMS IK SUAUGUSIEMS

A. Vaeibauskas

Moterų, Venerinės ir Odos 1 g «0. Sifilis. Stipru- ir kroniikas Reumatizmas 
Kojų ir vidurių skauduliai. Ekzema. Vfeka» p gydoma be operacijos.

Vyksta pašauktas j namus. Telefoną-: 5-4175. Konsultorlja ir Rezi­
dencija: Rua bilva Pinto. 444. Priėmimo vaiando»: nuo 11 iki 12 vai. 
d. ir nuo 4 iki 6 vai. vak. PASTABA; Visomis dienomis nuo 7 iki 
10 v. v. ligonius apžiūri už dyką Rua Silva Pinto, 259(Bom Retiro)

Neožmirikiie tautiečiai, kad čia yra liet vi" SIUVYKLA 

Siuvama vis àiaasí vyriški rubai. Jei mylite dêvôti gerai k 

gradai pasiūtus Grabužius, tai kicipkites j mano siuvyklą. 

Nes čia darba- labai pigus ir gerai atliekamas. Kas lik ma’ 

note siūdintis k< Btnimus, pu-ileiriaukitc mano siuvykloj " 

Rua da M'" ca, 512-c.

5iuuykla

mARiDAmPūūE

Antano Nizsvičiaus

Priima vyrišku rūbų užsaky­

mus ir darbą atlieku pagal 

užsakytojo pageidavimą. Dar 

bas garantuotas ir pigus. Pa­

sirink imas medžiagom yra vie­

tinės ir užsieniais pagal viso­

kią kai ią. Tautiečiams 

imolai ia.

Rua Taquary, 24.

(kampas Mooca)

pigiai Įvairių u?- 
prekių.

Įvairūs užkandžiai: rauginti a- 
gurkaii - ir kopūstai, kasdien šviežia 
košelien, marinuotos silkės, keptos 
žuvis ir tt.

Ypač patogi vieta užeiti atva­
žiuojantiems su reikalais 
interioro.

Tautiečiai, ar Jus mylite vilkėti gratluB 
rūbus. Rūbai gražus tik tada, kuomet jie gerai 
pasiūti. Atsilankę siuvyklon Vilnius [filiai] tik­
rai liksite patenkinti. Darbas švarus ir garan­
tuotas. Pigiau negu kitur. Tautiečiams daromos 
nuolaidos. Didelis medžiagų pasirinkimas vieti- 
tinių ir užsioniniu.Alfaiataria Vilnius [filiai] ran­
dasi labai patogioje vietoje kiekvieno rajono 
tautiečiams. Tik dvi minulės nuo didžiojo paš­
to. AvS. João, P-ça Julio Mesquita, 60.

Naujierici
S. Paulo mieste veikia gerai 

rengta Pirtis, lygiai kaip ir musų 
šalyje: su garu, vantomis ir vonio­
mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. ryto ligi 10 vai. nakt. 
Gc r ’ pirtis moterims kiekvieną ket- 
virtadienjnuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną 
dieni ir šeštadieni 
ligi 10 vai. nakties 
nuo ryto 8 iki 5 v.

penkta- 
nuo 11 vai ryto 
ir sekmadieniais 

vak.

u Vonios (1
Kaina. (jaraa laikas neribotas 2$500
Rua Tenente Penna, 29. B Retiro 

Bondes ir autobusai:
Casa Verde Rua Italianos

vai.) 2 $5 00

M e d i ei n a ir Chirurgija

SIUVYKLA

Kazio Žebrausko
Rua Duque de Caxias, 63

8iavaine vyrišku- rūbus pagal pa-kutinių madų (fl* 
giiriim). Dirbąs garantu tas ir Tautiečiams darome 

s. Medžiagų pasirinkimas taipgi „ yra vie­
tinių ir uzj-ie uniu.

rua Duque de Caxias, 63
SÃO PAULO
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ikstantòlio. 
uèg banke 
U8 turi gu­
rno 180 lt1 
i sumokėti
- 100 Í 

ti turi pu* 
išauginti I 
ks parduo 
ridena lasu 
iieroikšmio- 
► sumažini- 
tų paskelb- 
gautumės 

okestis turi 
olos numui 
i ko ir kli­
kai išbristi 
i úkiuinki

Dėmesio
Pasų metrikų ir kitų dokumentų 
vertimai iš lietuvių ir kitų kalbu 
Po tugalų kalbą — Paruošlame- 
pile v bes dokumentus, Carteiras de 
lenodade, Chamadas. — Rašome 
laiškus konti< ktus, prašymus, pa- 
reiškim’us, kop jas, ir kt.
Reikalui esant, u eipkitês
Rua da Mooca, 424 S. P AULO

Siuvamos Masinos
Pad^k,p si u - 
vam08 masinos, 
bove^ naujas, 
digiaufliomis 

dainomis, tik
CASA ADÃO

R. Conselheiro Ramalho, 274 
Kampas Av. Brigadeir »L<»iz Antonio 

Telefonas: 7-6191.
Perbiutimas interioran musų >-ųsk?iton 

Bondes ; 3. 5, 30, 47.

*»«aííO%<l%OM3^1|cW^

A J ATAF^A^^NFnF | L A BO LOTO R I JA į
^l'iL.VL. | MEDICINIŠKAI IŠTYRIMAS

(Maskvos gydytojas 1914 m.) <- (Nagarakaulio smegenų n auja slapu uo ir išmotu) «(Maskvos gydytojus 1914 m.) 
Vidujinių, venerinio ir moteriškų ligų specialistas,^chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.
Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4. ir 5, (kampas rua Boa

Vista ir 25 de Março).
Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukite. Telefonas 2-5068

- (Nugarakaulio smegenų t a uja šiapn uo ir išmatų) « 
Tikras ii gerus. •

| Dr M. KANDIA R A. KOGANO

» Pua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. S
g Priėmimo valandos nuo 9-11 ir nuo 3-0. Sekmadienį nuo § 

10-12 val.Tel, 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiškai a
Í ir vokiškai. *

Rūkantieji! LIETUVIŠKA VAISTINE-
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingose nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina nikotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1000 ŠT. - 4S5OO, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1$OOO, 
Persiuntimas ínterioran 1OOO št. gilzų — 6$000

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

rijos juroje 
laivus, to 

. Kaikurit 
r ir dabar 
tijos jdrojt

arkliai

Kristapolii 
lant masini 
klys.

us

i gražius 
jie gerai 
lialj tik- 
r garan- 
daromos 
as vieli- 
ial] ran- 
3 rajono 
ojo paá-

madų (Ii* 
darome 

ra vie-

I 
AULO

JVYKIA 

Ii gerai ir 

siuvyklą.

i t|k mr 

'yldoj -

DANTŲ GYDYTOJAS. 
JOSÉ LEVKOYICH

R. Silva Pinte, 264 (ant. 46) B. R et. 
Atsižvelgdamas į suuku laiką, 

nutarė sumažinti kainas už dan­
tų gydymą ant pusės kainos, kaip 

.antai: ištrauktiidantįbe skaus­
mo 5S000; plomba cidabro 
purceleno 8$000; gryno aukso 
danties vainikėlis lOSOOO.

Kalbama lietuviškai, jūsiškai 
I ir lenkiškai.
, Neturtingiems trankiame dantis 
; tik už 3$ ir pridadame veltui 

vaistti akuusmui numalšinti.

i DR. H. S. MINDLUI F — ■ 1 ■
RUSU MEDIKAS

Į Vidujinių, moterų ir venerinių 
ligų gydytoja8-

I Priėmimo vai. nuo 2 iki 6 vai.
Telefonas 4-5515

| R. Baruo?de Itapetininga, 10
| 9 aukštas.-Salės 920-918

Buto telefonas: 4-0854
E KO'TOGRAF'AS IS

KAUNO

GILUC
savo menišku darbu da- 

"C moderniškas visokių rūšių fo­
tografijas iš geriausios užsien - 
nês medžiagos papiginta kaina. 

Be to, europiečiams daroma 
nuolaida.

Casa Genny
Papirosinė popiera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12SOOO.

José Paulino
RUA JOSĖPA’JLINO, 109 Teleph. 5-6307 

(BOM KETI R O)
Visokių vaistų, perfnmerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainom is.
Su pagarba Provizorius A. RUMMEL 

Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v.

PRISIEKUSIS VERTĖJAS
D r, B. K. Chipiakoff

MIGUEL OCOUGNE
Rua 15 de novembro, 32 sobreloja Tel. 2-6393 

S. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius doknmentus, kaip 
antai; chamadas, natūralizaeijo's, carteira de identidade i, kitus 

dokumentus.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

G.. : t-™ O
į: Vokiečių fotografijų :j 
(j įstaiga jL 
: „BERNARDO“ j

! p teigto 1890 metais n
. ( Atlieka (vairius darbu* :< 
į fotografijų srity. Specialybė jj 

c padidinime, o taip pat su *į 
Į: dažais. ;
I: Darbas greitas, sąžinių- •)
: gas ir pigus. Vyksta j na- -j 
: mųe fotografijų reikalais.
: Daro iš fotgrafijų naujas, ji 
j Arthur Schmidt jį 

í: Rua São Caetano, 111 :> 
: (senas nr. 103) S. PAULO j 

Telephone 4-5576 •]

Vaistinė
PASSERINI 

Provizoriaus 
CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pig-os. Patarnaujame ir 

naktį .

Pua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584, 
S. pAULO

D a n i M gydytoja

AdresaszRųa Jobs Paulino,118a
Bem Retiro. j

,L. Aidas Br.“ metams kaštuoja n. i . c * . . .. m... .12$. Pinigus siųsti įvertintam laiš-'P p "mTu S"r"tn\° b“T- P™f- Usin.kngo asm-
ke adresu „L. A. B." R. da Mo |‘°ute L’ove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kainos pigios. Ligo. 
BCa 424 j mus priima kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir uuo 2 iki 10 vab vak

* Kalba rusų, lenkų, vokiečių ir kt. kalbomis.
Adresas Rua Jose Paulino, 109. Tel. 5-6307

(virs lietuviškos vaistinės José Paulino).

Dr. B. Levin

vak

(Maskvos universiteto)

su didele praktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas
LABORATORIA: nugarkaulio smegenų, šlapumo ir 

išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Kcnsultorija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

>®®®@@©@@©®©©(2X2)®®®®(S>9®@J@®©®®@S)®©@(8(StSd®©®@©@®©©(sXÍ)(í9(S6X,SX

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Vhokiausi' s rūšies cigarai, charntai, papirosams dirbti Iz s 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios rus’ ■ ta­
bakas palaidas, pūkeliais ir wcorda“.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo'oca, 420. Tel. 9-1264.
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rua da Moóca, 4 24

Atlieku visokius spaudos 
darbus Įvairiomis kalbomis. 
Darbia atliekamas švariai, 
greitai ir pigiai. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik Į Lietuvišką Spaustuvę

R. da Moo’ca, 424

KIEKVIENO LIETUVIO 
NAMUOSE

turi rastis

„Liet. Aidas Br,“

Jo kaina:

metams ...... 12S

pušei metu . . . . 7$

(,Liet.Aidas Br.“

Adrdsas (R. da Mooca424

(S. PAULO

Dėmesio
Užkrečiamas (lyties) ligas 

visokias įsisenėjusias žaiz­
das ir kitokias odos ligas 
pagydau trumpiausiu laiku. 
Taipogi gydau ir kitokias li­
gas su savo vaistais. Ap­
žiūrėjimas, patarimai ir ada­
tos veltui. Priimu visomis 
dienomis bile kokia valanda

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de Janeiro universitetų.

Daktaras A, M. Kandia
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 r.ir nuo 3-g. v 

Analizė ligoniams nemokama
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

VILLA ZELINA, PALEI BAŽ­
NYČIA, 9 NUMERIS.

FELČERIS

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
specialistas. Gonoreia — Sifilis.

-Gydymą* kalnų saule. ■■

G a r 1 o
ų^onc^e5 nuo Largo da Sê, 
j2. Autobusai nuo seno 
Turgaus.

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak.
Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de itarelínm:a 37-A.. 1-.^
Tel. 4-170''

Dr. ADOLPHOTAUBKIN
ADVOKATAS

'Diplomuotus S. Paulo Fakulteto)
CivilinAs ir p ekybinės nylos, kontrnk tai (ipotikos, Žemei pirkimai 
ir patduviiiuus ir t.t.), skolų išreikšiuvimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai.

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas
Telef. 2-1629
Atidaryta: nuo ° iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIŠKAI
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gatves Newton Prado smarkiai sumuš- dedant ką nors daryti, geriausia yra 
į tas tapo Stasys Bolis. Ji sumušė jo pasitarti su žmonėmis, kurie nusima- 
1 švogeria Jurickas, sudaužydamas jam no šiame ir kituose reikaluose. Šio.

laikraščio redakcijoj taip pat galima 
gauti itririis patarimai.

svogena Junckas, sudaužydamas 
galvą. Bolis paguldytas ligoninėn.

Kr s p.

Tai “plačiai“ paminėjo

Bandeirantininkui gynasi peri 
laikrašti «Lietuvą, kad Lietuvos mi­
nistério riet Amerikai, J. Aukštuo­
lio atvykimą iš Argentinos Brozilijon, 
labai «plačiai» pažymėjo Rio ir S. 
Paulu brazilų laikraščiai. Jeigu bra­
zilų spauda nepridavė atatinkamos 
roikšmes Aukštuolio atvykimui, tai 
mums nereikėtų iš to daryti juokus, 
kaip «Lietuvio5 redaktoriai daro. S. 
Paulo didžiausias brazilų laikraštis 
Lietuvos ministério atvykimą pažyįlie­
jo tik penkiose eilutėse. Jeigu 'Lie­
tuvio» redaktoriai vadina tai «plačiu 
pažymėjimu5, tai jie iš to «plataus» 
pažymėjimo, kaip matosi, tik pasijuo­
kia. Nes jeigu sanpauliškiam laikraš­
ty nebūtų tilpę tų 5 eilučių, tai mes 
S. Paulyje nebūtume žinoję apie Aukš 
-tuolio avykimą.

Stebėtojas.

Prae’ti prisiminus

priešu. Jis šiandien pasmaugtų kiek­
vieną tą, kas prieš septynetą metui 
jam yra ištiesę rankas ir daug kuo I 
pagelbėję. Kuomet vienas ilgalaikis! 
Majaus maitintojas pateko kalėjimai!, 
ir paprašė jo, kad Majus nors skolą 
sugrąžintų ką buvo pinigais paėmęs, 
tai Majus i tai nei dėmesio nekrei­
pia, nors tuo laiku jau turėjo gerą 

Į tarnybą.
Tai toki dėkingumą reiškia Ma­

jus tiems, kurie yra išgelbėję jį iš 
bado. Mat, jis šiandien vadas smeto­
ninės sąjungos ir naudojasi valdiškais 
rūmais ir Lietuvos valstybės pinigais.

Iksas.

‘ Ar ne . .. ar ne. . “

Daukantui, priešiš važiuosiant 
Lietu'on, antros kategorijos patriotai 
(pirmos kategorijos yra Majus, Čiu- 
vinskas ir Gaigalas), suruošė jam iš­
leistuves Mokos lietuvių mokykloje. 

I Per išleistuves kalbėjo pora kalbėto-

Ant. Majus prisiplakęs prie 
vusio konsulo 
karną būtą 
stambią algą

Mačiulio, gavo nei 
aldiškuose namuose ir 

iš Lietuvos valstybės 
L už vaikų mokymą. Dėl to 
patriotas pasidarė ir aršus 
priešas. Jis uždraudžia sa 

Idiniams* kaip viltiečiams ir

jų. «įdomiausią» kalbą pasakė, garsus'daug klapato 
savo «zbytkais», K. Ambrazevičius, GI’ dIi. Ambrazevičius, 

Jcaršto patriotizmo, 
iš jo kalbos: «Mes 
ne? Visi lietuviai, 

Daukantą, ar ne?

neduoti Uckaus spaustuvei jokių spau 
dos darbų ir kitokiu 
«Aidui» ir lietuviškai

Skaitant tokiuos Majaus įsaky­
mus, prisimena man praeitis. Toje 
pačioje Uckaus spaustuvėje tas pats 
Majus, kuomet jis tik ką buvo atbė­
gęs iš Europos, tic sykį, ne du, o la- 

prieglau- 
«politinis» 

Tauragės jo palias

būdu kenkti 
spaustuvei.

Kam reikia, kad skaityti)

Skaitaitau musų tautiškame or -! 
gane «Lietuvyje», kur redaktoriai ra­
šo, kad jų organo niekas neskaito. 
Aš dabar, pagal savo rokundą mieli­
nu, kam reikia, kad ji kas skaitytų. 
Juk tas tautiškas organas leidžiamas 
ne tam, kad ji išeiviai skaitytų, o tik 
tam, kad jo pagelba melsti iš Lietu­
vos litus.

Taigi, mano rokunda, skaityto­
jai «Lietuviui5 nereikalingi.

Ex - a f i ei e r i s .

Pirmi, visko, pasitarkite

Dabartiniu laiku, kuomet Bra­
zilijon suvaržytas įvažiavimas, yra 
tokių, kurie norėdami pasipelnyti ir 
pasinaudoti žmonių nežinojimu tai­
syklių dėl daromų «šamadų» kvie­
čiant iš Lietuvos gimines ar draugus, 

‘skelbiasi padaro «šamadas» be depo- 
izitų, dėl ko vėliau kvietėjai pasidaro

bu- ___ j....__ ,
nio- | kuri pilna buvo 

Štai keli sakiniai 
čy susirinkai, ar 
ar ne? Uvožodami 
Pagerbei, ar ne?.. .»ir tt. ir tt.

Išleistuvių vožniosios damos, ne­
laukdamos patriotiškos Ambraziavi- 
čiau «prakalbos» pabaigos, nuyyjo jį 
nuo estrados. Kaip Daukantas jautėsi 
po tokios prakalbos pasakytos jo gar 
bei,

praeitis. Toje

bai daug kartų buvo 
dą. Kuomet Majus, 
emigrantas po f __D__ „ 
parduoto sukilimo, Brazilijon atvykęs 
neturėjo ką valgyti, Lipt. Susi ioniji- 
mas pasigailėjo jo įr paveiė jam re­
daguoti «Garsą anais • laikais pažan­
gų antifašistini laikraštį, kad tuo bū­
nu pa leli Majui me ižiaginiai. Bet 
šiandien-prisiplakęs prie fasfetu, pa­
sidarė aršiausiu lietuvių savo draugų

nežinia.
Dalyvis.

Pašovė Baland!

> ir daugiau išlaidų ir 
vistiek būna priversti išpildyti įstaty­
me numatytas taisykles. Del to pra-

NAMAS ir KRAUTUVĖ

Labai skubiai parsiduoda naujai 
pastatytas namas ir su gerai įrengta 

1 krautuve, labai geroje lietuviais ap­
gyventoje vietoje. Sužinoti galima kas­
dieną rua da Moo’ca, 424. S.Paulo

PILIETYBĖS POPIERAS

Tik už pusę kūinos kaip kitur 
paruošiame pilietybės, (natuializa- 
cijos) popieras labai greitai. Kol 
dar veikia senas Įstatymas pasirQ* 
pinkite Įsigyti pilietybę. Keikia dar­
bo knygutės, Carteira de Identidade, 
kreiptis rua da Moo’ca, 424.

A4AR. IT «MÃ
Laivakortės

Vincas Balandis, gyvenantis Ipi- 
rangoje, yra miesto valdybos tarnau­
tojas «gvarda nocturno». Einant sąvp 
pareigas pereito sekmadienio u ak1, 
kažkas jį šovė ir pataikė į dešinę 
koją. Pašautam Balandžiui buvo su I 
teikta greitoji pagelba, o po to pagu 
dytas Santa Cason. K r sp-
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Šamados su ir be de­
pozito (užstato), išėmi­

mas čekių.

Pasai
ir

Vizos
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Be jokių tarpininkų Kel­
nas patikrinkite pas 

mus
KAIMOS LABAI

Bolis uavo mušt
Pereito sekmadienio naktį an

SIUVYKLA

•darni palaikyti sa*° eieg80’*’* 
<n<<, kreiUdt^ į Stasio ŠI,k,W 
.. i i.- ,c. i o >■!

VÍ-ONO2IU, AUTOBUSU 
embb sklypą! DI 
kooo UŽ M* ILttAM 

M3 sob.

VIETOJE-
.a. v koftKlSCHKQ

savininkas claudio montem

TELEPHONE: 2-7465
TELEGRAMMAST«AH5MAR-5PAUIO

ir sutaupyki
víenintêlc, 

pal y, a spedalus .L .•ob.un», y paC p.kaa. -
Rua da Conceição. 79-a. S- Paulo. Prieš «W*
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